
ΘΕΜΑ 1  

Δίνεται ένα τρίγωνο µε κορυφές  Α(2λ –1, 3λ+2),  

Β(1,2)  και  Γ(2,3)  όπου  λ∈∈∈∈IR    µε λ≠–2. 

 

Α. Να αποδείξετε ότι το σηµείο Α κινείται σε ευθεία, καθώς το 

λ µεταβάλλεται στο IR .  

Μονάδες 8  

 

Β.  Εάν  λ=1,  να βρείτε: 

 

α. το εµβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ 

Μονάδες 8  

 

β. την εξίσωση του κύκλου, που έχει κέντρο την κορυφή 

Α(1,5) και εφάπτεται στην ευθεία ΒΓ. 

Μονάδες 9  

 

ΘΕΜΑ 2 

Ένα επιβατηγό πλοίο εκτελεί το δροµολόγιο Πειραιάς– Ηράκλειο 

Κρήτης. Σε κάθε χρονική στιγµή t του ταξιδιού η θέση Μ του 

πλοίου ως προς ένα καρτεσιανό    σύστηµα    συντεταγµένων   

Οxy   είναι:   

Μ(2 + κt, λ + 2t),  όπου   κ, λ ∈ IR  .    Τη χρονική στιγµή t = 5 το 

πλοίο διέρχεται από το σηµείο Α(7, 13). 

 

α) Να βρείτε τις τιµές των κ, λ .  

Μονάδες 7
  

β) Να αποδείξετε ότι το πλοίο διαγράφει γραµµή που βρίσκεται 

πάνω στην ευθεία (ε) : y = 2x – 1. 

Μονάδες 10  

γ) ΄Ενα δελφίνι κινείται παράλληλα προς το πλοίο. Να βρείτε 

ένα διάνυσµα µήκους 1 κάθετο προς την ευθεία πάνω στην 

οποία κινείται το δελφίνι.   

Μονάδες 8 

 

 

 

 

 



ΘΕΜΑ 3 

Στο ορθοκανονικό σύστηµα συντεταγµένων Οxy του παρακάτω 

σχήµατος, δίνονται τα σηµεία Α(4,0) και Β(0,4), η ευθεία ε που 

διέρχεται από τα σηµεία Α και Β και η ευθεία δ που διέρχεται από 

την αρχή Ο των αξόνων και είναι κάθετη προς την ευθεία ε. 

 

 
 

α) Να αποδείξετε ότι η εξίσωση της ευθείας ε είναι x+y=4. 

Μονάδες 5
  

β) Να βρείτε την εξίσωση της ευθείας δ. 

Μονάδες 5  

γ) Να βρείτε τις συντεταγµένες του σηµείου τοµής Μ των 

ευθειών δ και ε. 

Μονάδες 5 
 

δ) Να βρείτε την εξίσωση του κύκλου που έχει διάµετρο το 

ευθύγραµµο τµήµα ΟΜ. 

Μονάδες 10 
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ΘΕΜΑ 4  

Δίνεται η εξίσωση x2 - y2 + 6x + 9 = 0. 

α. Να δείξετε ότι η παραπάνω εξίσωση παριστάνει 2 ευθείες 

 ε1 και ε2 .  

Μονάδες 7 

β. Να δείξετε ότι οι ευθείες ε1 και ε2 είναι κάθετες.  

Μονάδες 7 

γ. Να βρείτε ένα σηµείο Μ(κ,λ) µε κ>0 και λ>0 τέτοιο, 

 ώστε το διάνυσµα α
v

 = (3,κ) να είναι παράλληλο προς τη 

 µία από  τις δύο ευθείες ε1 και ε2 και το διάνυσµα  

       β
v

 = (-16, 4λ) να είναι παράλληλο προς την άλλη ευθεία.  

Μονάδες 6 

δ. Να γράψετε την εξίσωση της παραβολής που έχει κορυφή την 

αρχή των αξόνων Ο, άξονα συµµετρίας τον άξονα x΄x και 

διέρχεται από το σηµείο Μ.  

 


